

## 湖南财政经济学院来我校考察交流 学科建设与科研管理工作

本报讯(张录平)6月26日上午,湖南财政经济学院刘建民副校长率该校研处、财务处主要负责人一行6人来我校考察交流学科建设和科研管理工作情况。座谈会在办公楼二楼会议室举行。我校副校长陈赤平教授、校长助理兼科办处长李昱教授、科研处、财务处、相关人员参加了交流座谈。

李昱教授主持了座谈会,首先对来访人员表示了欢迎。两校分管科研的副校长对各校的科研管理工作进行了主题介绍,科研处、财务处负责人分别就有关情况进行说明。双方就学科建设、科研管理体制、科研工作考核、科研项目管理、学术交流等情况进行了深入的相互了解与学习,分享了彼此的经验,探讨了科研管理过程中遇到的一些困惑。

湖南财政经济学院是与我校同时升格为本科院校的省内兄弟学校,两校在学科带头人的人选与管理、科研管理体制创新、科研成果评价、科研经费管理方面存在一些共同的特点和难点。此次交流加强了双方的联系,为今后的进一步学习与合作奠定了良好的基础。



王耀星/摄

## 赵兰研究员来我校作学术讲座

本报讯(刘文锋)6月4日下午,应妇女/性别研究与女性教育中心邀请,湖南司法警官职业学院副院长赵兰研究员来我校作了“法律筑起心灵的防火墙”的学术讲座。讲座在睿智楼210教室举行,妇女/性别研究与女性教育中心主任刘人凤主持,妇女/性别研究与女性教育中心全体师生聆听了讲座。

在讲座中,赵兰研究员从理性自助是防火墙的防线、法律自助是防火墙的重要防线以及《婚姻法》解释三的现实挑战三个方面来阐述大学生如何构筑心理的防线,抵御消极、负性、违法犯罪行为的发生。首先,赵兰研究员讲解了人格结构、未知的我、内在的我。其次,赵兰研究员从恋爱期间的自我保护、求职期间的遭遇、求职和维权等方面阐述大学生应该具有法权意识。最后,赵兰研究员用《婚姻法》解释三作了详细的讲解,指出女性要有独立的人格、独立的经济和独立的社交。

赵兰研究员运用丰富的心理学和法律知识、生动的贴近生活的例子,来讲解女大学生如何维护自己的权益,使心中生受益良多。讲座结束后,大家仍然意犹未尽,就相关问题与赵兰研究员作了较长时间的交流。



## 我校举行2013年廉洁文化进校园知识抢答赛

本报讯(津静阳)6月18日下午,由学生处主办,校学生会承办的“廉洁文化进校园”知识抢答赛在北院二食堂三楼报告厅举行。校纪律检查委员会刘主任、李孝群副主任、学生处副处长朱建军等出席并担任评委。

由学校十个系部(中心)各选派3名同学组成的10支代表队参加了比赛。比赛分个人必答题、团队抢答题、观众互动题和风险题四个环节。整个比赛过程严谨有序,气氛紧张激烈,充分体现了选手们的廉洁文化知识素养与水平。经过紧张角逐,艺术表演系荣获团体一等奖,信息技术系、艺术设计系荣获团体二等奖,会计系、旅游系、文学与传播系荣获团体三等奖。

此次知识竞赛活动达到了以赛促学、以学促廉的效果,有利于广大师生员工深刻领会反腐倡廉工作内涵,充分认识新形势下加强反腐倡廉建设的意义,进一步增强廉洁自律意识,从而营造阳光健康的校园文化。

## 原创舞蹈作品《备考》进入全国舞蹈比赛决赛

本报讯(周玲玲)6月3日,从文化部艺术司获悉,由我校艺术表演系舞蹈教研室主任周玲玲老师创作编排、2011级舞蹈编导班学生黄冬梅、丁锦表演的女子双人舞《备考》入选第十届全国舞蹈比赛决赛,将于本月底赴山东日照市角逐国家级舞蹈大奖。

全国舞蹈比赛是我国舞蹈领域的最高赛事,是第一届中国艺术节最具影响力的组成部分。中国艺术节是我国规格最高、规模最大、最具影响力的国家级艺术盛会,每年举办一届。据悉,第十届全国舞蹈比赛由文化部、山东省人民政府主办,经层层选拔,全国181支舞蹈入围决赛名单,其中单人舞、双人舞、三人舞这一组别入围的79个作品表演单位均为中央直属艺术院团、艺术院校、八大军区部队文艺团组。《备考》是入选单人舞、双人舞、三人舞类别中湖南省普通高等院校及艺术院校唯一作品。该作品的入围彰显了我校舞蹈专业较好的创作水平和不凡的表演实力。



(上接1版①)黄立宏副校长认为,各单位一定要重视专业规划,尤其在专业不设方向、招生规模控制的情况下,要进行深入的调研和论证,以评估为契机,找准专业发展的方向,办好精品专业。突出专业特色。黄副校长还批评工作:指示各系部进一步提高认识,认真、如实做好各项工作。对于各单位发展所需的人才引进问题,学校会特事特办、着力解决。就评估资料的收集整理问题,黄副校长建议系部以年度为时间段,系统分类,完成系部年鉴,确保各系部资料及时储备以备随时抽查。

陈赤平副校长在调研中指出,各系部的培养计划要分层次次,建议各系部联系相近专业对口学校进行学习培训,建立相对固定的合作关系,加大师资培训力度,提高师资培训成效。与此同时,副校长提出,高校管理工作要借鉴企业管理经验,激发学校管理工作的活力,提高高校管理水平,促进学校各项事业又好又快发展。

各系部为此次调研作了充分的准备,各系部负责人、教研室主任、干事等参加了所在单位的调研活动,充分发表了意见,提出了进一步改进教学与评估工作的建议。本次调研工作求真务实,取得了很好的效果,达到了预期的目的。

(上接1版②)(国发〔2012〕62号),这是中国第一部服务业发展规划。2013年一季度,我国实现服务业增加值56859亿元,增长8.3%,占GDP的比重达47.8%,比去年同期提高1.6个百分点,这是我国服务业GDP占比首次超过制造业。

我校对家庭服务业进行了大量基础性、前瞻性研究,在国家家庭服务行业和家政教育领域产生了重要影响。高层次专业人才稀缺已成为制约家庭服务行业发展的主要瓶颈。为更好服务家庭服务行业,促进家庭服务行业的科学发展,我校今年首次招收家政学本科专业,立志为家庭服务行业培养优秀管理、咨询人才。参加首届高级国际注册家政企管理师培训班,目的在于开拓视野,增长知识,了解行业发展新动向,同时主动对接家庭服务业,积极校企合作机会,也为今后开展相关培训、咨询等社会服务工作培养合格师资。

培训班主讲教师包括美国家庭服务业协会、斯塔基国际家政管理学院创始人斯塔基夫人(Mary Louise Starkey)、塔基国际家政管理学院优秀毕业生查先生(Richards)和斯塔基国际家政管理学院首位大陆毕业生徐静洁女士,主要介绍了美国家庭服务业发展情况、“服务”的本质、服务企业定位与品牌经营、服务行业操作与伦理、客户关系维护、员工成长,重点讲述斯塔基开发的服务与管理系和工具。培训班内容新颖,形式多样,案例丰富,互动性强、参与性、示范性强。

经过紧张的学习和严格考试,我校参训人员均获得美国家庭服务业协会颁发的国际家政企业管理师职业资格证书。

来自全国各地24个家庭服务行业机构中高层管理人员、2所高校代表共40余人参与培训,中国家庭服务业协会会长张文范、副校长韩兵参加了培训班开班仪式及结业典礼。(作者:汪文涛 吴婷 王潇潇 摄影:方圆)

## 我校教学督导团到湖南师范大学 开展学习交流活动

本报讯(周静 刘国峰)6月5日,我校教学督导团一行10人在王琪副校长的带领下,来到湖南师范大学文学院开展学习交流活动。

学习交流活动中,我校教学督导团成员分别听取文学院副院长、博士生导师郑贤章教授的《古代汉语》课和胡海义教授的《唐宋文论》课,授课对象均为11级国学基地班学生。此节《古代汉语》课的教学目标是使学生掌握近体诗的规律,为此,郑贤章教授在课堂上旁征博引,运用大量的近体诗来讲述近体诗的用韵和平仄,充分论述本诗的重点和难点。胡海义教授选择的是李清照经典的两首词作《醉花阴》和《声声慢》,对比剖析两首词的关键词及其妙处,引导听者对两首词构建颇有质感的画面,将李清照不同时期的词的特点讲得十分生动、透彻。

课后,文学院院长、博士生导师赵炎秋教授以及授课的两位教师与我校教学督导团成员就两节课进行了深入的交流和探讨。赵炎秋首先对我校表示了热烈的欢迎。王琪副校长则代表我校对湖南师范大学文学院提供的这样学习机会表示感谢。她称赞说,两位教授对专业有颇深研究,对课程内容非常娴熟,选例典型,精心设计组织课堂课堂,多媒体课件精美,黑板板书言简意赅,二者融为一体,相得益彰,教学效果好是水到渠成的事。

随后,我校文学院与传媒系蒋晓丽教授和艺术表演系张建庄教授也享了自己的看法和收获。蒋教授从文学的角度谈到了自己此行的收获,表示要向师大文学院老师学习,对专业有深层次的研究,为高水准的授课做支撑,为真正培养出高素质文学人才而努力。张教授就艺术与文学相通之处分析了文学院两位教授上课的特色,同时表达了老教授也要向优秀青年教师学习和交流。

最后,王琪表示,我校教学督导团通过此次学习交流,一定将师大优秀教学方法和教学理念带回去,认真总结,以进一步提升我校教学质量。此次学习交流活动,为我校教学督导团业务学习提供了新的方式。教学质量监控与评估中心与教学督导团领导表示要经常联合开展类似活动,学习借鉴各校教学经验,以推进我校教学质量水平不断提升。

## 旅游系党总支举行庆祝“七一”活动

本报讯(向南)7月1日,旅游系党总支全体师生党员齐聚睿智楼108教室,举行了一次特别的庆祝活动。近期以来,此次活动是在学生们全力以赴地迎接考试,教师们阅卷评分工作繁忙的背景下由党总支委员和支部书记策划举行的。

活动由旅游系党总支书记向南主持,首先,校党委委员、副校长周林宣读了“关于表彰湖南省普通高校百家大学生党的通报”,系2010级国际旅游本科班的曾玲凯同学荣获此荣誉称号,周林副校长给曾玲凯颁发了荣誉证书和奖金,希望曾玲凯同学坚持以为党的标准严格要求自己,坚定共产主义信念,认真学习,一起模范带头作用。并号召其他同学曾玲凯为榜样,刻苦学习,奋发图强,为实现伟大的中国梦而奋斗。

随后,全体师生党员在总支委员陈喜老师的领誓下,庄严地举起右手,在鲜艳的党旗下再一次重温誓词。激荡的声音久久在党员同志的心中回响,一股激情和士气在入党誓词的重温中悄然增长。

最后,党总支委员、旅游系主任侯六明教授做了总结性讲话,希望全体师生党员充分发挥先锋模范作用,在学位评估、系部教育教学改革和学生管理中锐意进取,开拓创新,为旅游系和学校的发展做出自己的贡献。



所谓蚁族,是相对于经常吸引人们眼球的“大富”、“巨富”等行为提出的一个概念。在实践中,蚁族具有四大特征:

**特征一:低级别的或无级别的** 蚁族类族群成员往往都是低级别的或无级别的公务人员,用“位低权轻”四个字来概括最合适不过。

“大富”官高位重,贪腐数额大,案件影响力大,蚁族则恰恰相反。蚁族式腐败的犯罪主体多为案发单位的一般工作人员,多数并不具有领导职务,从其地位和所从事的工作内容上看属“小人物”。北京市检察院第一分院反贪局长李国臣告诉记者。

北京海淀区检察院反贪局副局长罗猛总结:2007~2010年,北京海淀区检察院反贪局立案侦查的极具代表性且已有处理结果的蚁族类案件13件19人。其中,涉及财会、后勤管理人员、图书馆、杂志社工作人员、液化石油气公司及物业管理公司工作人员。

“这些‘小人物’的共同特征在于均具有经手财务的便利条件,或者负责财务报销工作,或者承担上交款项之责,从而具备实施犯罪的潜在可能性。与大贪相比,‘小人物’身份普通,工作内容简单重复,且往往在同一岗位上工作时间较长,容易因不被关注而脱离监管,有实施犯罪行为的可乘之机。”罗猛说。

**特征二:作案周期长**

多名长期处于反贪一线的办案人员告诉记者,大贪、巨贪类犯罪嫌疑人往往是“一次性”作案,前后时间跨度不长;而蚁族类犯罪嫌疑人的作案周期往往较长,一般潜伏在一个较长的时间跨度里,用相同的手段多次实施犯罪行为。

以北京市海淀区检察院近3年来查办的极具代表性的13起蚁族类案件为例,犯罪嫌疑人作案持续时间最短的为7个月,最长为9年,其中,一年以上至9年的为6件,长达5年以上的为4件。

如此之长某学院原有一名老会计,17岁进入北大工作,因资格老、人缘好,颇得领导和同事信任。在一次与领导产生矛盾后,她产生报复心理,利用自己经手办理票据报销的职务便利,采取伪造他人姓名、假冒他人签名的手段,先后106次将个人消费的各种票据在财务部门报销,共侵吞了公款97万余元。她的作案时间长达九年,每次报销票据均到几百元、多至上千元,很不眼红。

**特征三:贪贿次数多**

“蚁族类案件的侦查往往高达几十本,比一般污腐贿赂犯罪的卷宗多得多,因为贪贿的次数多,所以固定证据时会重重的厚度。”北京市海淀区检察院检察官蒋朝政告诉记者。

若以贪贿次数论,河南省新乡市封丘县原县委书记李蔚奎则创了纪录,获得了全国个人受贿次数的“单打冠军”。据司法机关查实,李蔚奎在该县县长、县委书记任上七年时间,利用职务上的便利,先后1575次非法收受下级及关联人12人贿赂276万元。

案发后,有人给李蔚奎算了一笔账。“平均每天就要收两三次钱”。

**特征四:单次犯罪数额小**

大贪、巨贪一般犯罪数额大,所以冲击力强,很容易显现;而蚁族则恰恰相反,因为单次犯罪数额小,所以具有很强的隐蔽性。

“蚁族”的行为一开始作案也许是一两千元,试探一段时间后,发觉没有人管,也不被人发现,犯罪金额逐渐增大,作案频率也会增加。”北京市海淀区检察院反贪局侦查一处副处长张小兵称,蚁族行为人具有作案惯性。

我校对家庭服务业进行了大量基础性、前瞻性研究,在国家家庭服务行业和家政教育领域产生了重要影响。高层次专业人才稀缺已成为制约家庭服务行业发展的主要瓶颈。为更好服务家庭服务行业,促进家庭服务行业的科学发展,我校今年首次招收家政学本科专业,立志为家庭服务行业培养优秀管理、咨询人才。参加首届高级国际注册家政企管理师培训班,目的在于开拓视野,增长知识,了解行业发展新动向,同时主动对接家庭服务业,积极校企合作机会,也为今后开展相关培训、咨询等社会服务工作培养合格师资。

培训班主讲教师包括美国家庭服务业协会、斯塔基国际家政管理学院创始人斯塔基夫人(Mary Louise Starkey)、塔基国际家政管理学院优秀毕业生查先生(Richards)和斯塔基国际家政管理学院首位大陆毕业生徐静洁女士,主要介绍了美国家庭服务业发展情况、“服务”的本质、服务企业定位与品牌经营、服务行业操作与伦理、客户关系维护、员工成长,重点讲述斯塔基开发的服务与管理系和工具。培训班内容新颖,形式多样,案例丰富,互动性强、参与性、示范性强。

经过紧张的学习和严格考试,我校参训人员均获得美国家庭服务业协会颁发的国际家政企业管理师职业资格证书。

来自全国各地24个家庭服务行业机构中高层管理人员、2所高校代表共40余人参与培训,中国家庭服务业协会会长张文范、副校长韩兵参加了培训班开班仪式及结业典礼。(作者:汪文涛 吴婷 王潇潇 摄影:方圆)

## 湖南女子学院创业歌词征集大赛投票活动

### 一、活动介绍:

为了歌颂现代女性勇于创新,敢于创业的拼搏精神,鼓舞更多的当代女性投身于创业浪潮之中,我校举办了女性创业歌词征集大赛,共收到100多件作品,经过现场评委评审,选出了15件作品进行网络投票,请全校师生对照作品要求按照投票规则进行投票。

### 二、作品要求:

(1) 展示现代女性勇于创新,敢于创业的拼搏精神;  
(2) 具有鲜明的个性特点、时代特征和高水平的艺术表现力,富于动感,并易于传唱;  
(3) 歌词简明欢快、含义丰富、有较强的感染力,有气势与催人奋进之感;旋律优美流畅,音乐主题鲜明,结构精小精干。  
(4) 歌词适合配曲及适宜多种形式演唱。

### 三、投票规则:

- 1、本次活动参与群体限我校师生。
- 2、本次活动投票时间从2013年6月18日起至2013年9月15日下午5点止。
- 3、本次活动的投票游客身份进行投票,每次投1件作品。
- 4、本次活动评选活动的投票次数均有限制,每个IP地址限投一次。
- 5、在投票结束之后,将对投票结果进行统计。
- 6、本次活动最终解释权归主办方所有。

### 四、主办单位:

湖南省普通高等学校校园文化建设项目“紧扣创业文化建设主题,打造特色校园文化品牌”项目组

### 五、投票登陆网址:



穿过灰色的土壤

正是新生的成长

绿色的茁壮

是创业者顽强的模样

创业的希望

是勇敢者无谓的飞翔

谁能在寒流与热浪中酝酿

谁就能翱翔的芬芳

把碎石踏平

把世界举杠

用不甘心地心

让生命托起

我们为您歌唱

创业者展翅翱翔

梦想的旅程

李述

当你踏出第一道门

你满怀激情

当你毅然前进

你满怀希望

这是一个过程

在那些璀璨笑容的背后